
DECLARAȚIE POLITICĂ

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Am venit astăzi în fața dumneavoastră pentru a-mi expune punctul 

de vedere asupra declarației de joi a președintelui. Declarazia mea nu 

vine ca urmare a ceea ce a declarat președintele ci pentru maniera în 

care opoziția a reacționat.

Mesajul de joi al actualului președinte a avut trei puncte esențiale 

care aveau să fie răstălmăcite ulterior și anume: scăderea numărului 
de parlamentari, transformarea actualului Parlament din bicameral 
în unicameral, toate acestea în urma unui referendum care să fie 

organizat simultan cu alegerile prezidențiale.
Ce este rău în asta vin eu și întreb? Nimic. De fapt este un alt 

mecanism prin care actualul președintele Traian Băsescu nemulțumește 

clasa politică în favoarea cetățenilor. Asta deranjează foarte mult. 
După ce a venit Guvernul Emil Boc să spună că printr-o lege a salarizării 

unice se va face dreptate în sistemul de remunerare efectuat din banii 

publici, acum mai vine și președintele să coboare ștacheta privilegiaților. 
Pentru opoziție acest gest este unul cel puțin revoltător.

În privința numărului de parlamentari trebuie să spunem de la 

început că în urma unor calcule matematice și statistice, literatura de 

specialitate afirmă că cifra optimă de parlamentari pentru o țară se 

calculează după următoarea formulă: rădăcina cubică din numărul 



populației. Pentru actuala populație a României această cifră se situează 

undeva în jurul a 280 de parlamentari. Dar se pare că în ultimii 20 de ani 

nimeni nu a fost cu adevărat deranjat de această suprareprezentare 

inutilă, ineficientă și ineficace. Ba nu domnilor colegi, lucrurile nu au 

stat chiar așa. Cineva a fost nemulțumit. Dar nu i-a păsat nimănui, pentru 

că acel cineva nu are puterea decât o dată la patru ani și atunci este 

amăgit cu reforme ce întârzie să apară. Acesta este adevărul. Nimănui 

nu îi pasă de faptul că omul simplu, contribuabilul, trebuie să plătească 

din propriul buzunar pentru încă 200 de parlamentari.

Să vă mai întreb acum altceva? Sunt foarte mulți deranjați că 

numărul parlamentarilor va scădea. De ce, iar nu pot înțelege? Eu sunt 

parlamentar ales în București. Vă pot oferi multe exemple de senatori din 

această legislatură a căror prezență la vot în prima sesiune lasă de dorit. 
O treime dintre senatorii de București au avut o prezență medie sub 30% 

în sesiunea trecută. Și atunci de ce mai avem nevoie de peste 470 de 

parlamentari? Să se bucure de această demnitate și să nu fie nici măcar 
prezenți în Parlament?

Acest lucru trebuie spus clar și răspicat: anumiți senatori nu 

sunt prezenți în Parlamentul României decât atunci când există o miză. 

Cu alte cuvinte decât atunci când sunt prezente în număr foarte mare 

televiziunile. Atunci apar și dumnealor, fac câteva declarații flamboaiante 
și apoi dispar.

Stimați colegi,

Este bine știut că cei 165 de parlamentari ai Partidului Democrat 
Liberal, încă din campania electorală au susținut că vor depune toate 

eforturile necesare în vederea reducerii numărului de parlamentari și 

pentru trecerea la un sistem parlamentar de tip unicameral. Totuși, sper 



că și ceilalți membrii ai legislativului vor lua în calcul rezultatul 

referendumului. Sper, stimați colegi, că nu veți mai neglija opțiunea 

cetățenilor așa cum ați făcut după referendumul din 25 noiembrie 2007, 

când peste 80% dintre români au votat pentru o schimbare radicală a 

sistemului electoral și dumneavoastră ați croit o struțo-cămilă ce v-a 

surprins și pe dumneavoastră în cele din urmă. Sper că de această dată, 

fiind aleși în colegii uninominale să aveți un alt tip de conduită.

Ați ieșit pe toate posturile tv să declarați că un sistem unicameral 

este tipic statelor comuniste. Nu ați făcut altceva decât să vă face_i de 
râs. Numai dacă ne uităm în Uniunea Europeană vom vedea că există 

14 state cu Parlamente unicamerale și doar 13 state cu Parlamente 

bicamerale. Și cred că nimeni nu poate spune că în Uniunea Europeană, 
un construct care s-a fondat în jurul ideii de democrație, predomină 

totalitarismul. Am văzut cu toții cum o pondere importantă din legislația 

statelor europene este influențată de ceea ce se întâmplă la Bruxelles 

sau Strasbourg. Prin urmare, putem afirma că noi, cei din clubul 

european, avem o parte a legislativului acolo, motiv pentru care putem 

afirma că pentru celeritatea procesului legislativ ar fi suficientă o singură 
cameră.

Totodată, potrivit art.1 din Constituție, statul român este unul unitar, 

iar soluția unicamerală devine astfel cea mai viabilă soluție, pentru că 

ideea de unitate a națiunii conduce la ideea de unicameralism.

Nu în ultimul rând, cuplarea referendumului cu alegerile 

prezidențiale este legată pe de o parte de costurile pe care le implică o 
consultare populară de asemenea anvergură, dar și de dorința de a 

obține o imagine cât mai fidelă în ceea ce privește doleanțele cetățenilor. 

Este foarte bine așadar că referendumul are loc simultan cu alegerile 



prezidențiale, întrucât în ultimii 20 de ani s-a observat că la acest tip de 

scrutin prezența românilor este mai crescută.

Așadar, stimați colegi, prin acest referendum se vrea o schimbare 

fundamentală a sistemului parlamentar al României, schimbare ce nu 

dorește altceva decât punerea în acord a caracteristicilor statului cu 

sistemul de reprezentare și legiferare.

Vă mulțumesc.

28.09.2009


